

积蓄澎湃势能 吹响奋进号角

□牡丹晚报全媒体记者 武霈 通讯员 孙安琪

金秋时节,一场声势浩大的秋季项目集中开工活动,在菏泽鲁西新区拉开帷幕。开工现场,热潮涌动,数十辆大型挖掘机、工程车辆整齐排列,施工人员斗志昂扬、蓄势待发,一块块项目展板图文并茂、令人期待。新一轮项目建设的冲锋号角嘹亮吹响,为产业发展激活了“最强引擎”,汇聚了“硬核力量”。

优质项目是经济发展的坚实底盘,承载着经济高质量发展的期望。重大项目一直是我市发展的“强力引擎”,一个个重大项目破土动工,不仅全方位展现了厚植高质量发展优势的新动能,更是观察承载能力、营商环境、发展潜力的窗口。翻看菏泽鲁西新区秋季集中开工项目清单,无一不是精心谋划筛选的大手笔项目。13个项目,投资总额166.2亿元,涵盖了高端装备、生物医药、新能源新材料等多个领域,规模大、门类全、科技新,既符合全市“231”产业体系发展要求,又符合新区产业发展方向,是全区项目引建成果的一次集中展示。

以集中开工现场所在的临港智能制造产业园为例,该项目规划总建筑面积约170万平方米,分为智能制造研发功能区和生产功能区两个区域。研发功能区主要建设科技研发中心、技术展示展



销展览与孵化中心、电子商务中心、物流仓储设施等。生产功能区主要建设高标准智能制造生产厂房以及生活办公设施,配套建设园区管网、道路及其他附属设施。

项目集中开工,仅仅是鲁西新区掀起新一轮投资兴业热潮的缩影。

华润电力、浙江东方基因生物、中宝药业、默沃智造等新签约项目,联动天翼、中关村科技企业家协会、中铁十四局等到鲁西新

区考察,睿鹰集团润泽公司注射用拉氧头孢钠通过一致性评价……自鲁西新区成立,纷至沓来的客商、令人惊叹的投资、改造升级的项目,令人振奋。这是全区上下以“敢闯”的精神、“敢创”的劲头、“敢干”的作风,创新思维理念、探索思路方法,以“新”破题,气势强劲,快速度形成大规模,强力度促进新态势的有力实践。

鲁西新区缘何推出如此多大手笔项目?

“一年起好步、三年打基础、五年见成效、十年翻两番”是鲁西新区的发展目标。作为全市经济发展的主战场,鲁西新区持续优化营商环境,厚植兴业沃土,围绕“项目跟着规划走、要素跟着项目走”机制,不断引导和促进各类要素向高质量项目集聚。特医食品产业园、比克动力电池、清洁能源等200个在谈项目,便是鲁西新区的底气和自信。新区速度背后,是新区的“保姆式服务”。

为做好项目储备,鲁西新区牢固树立“人人都是招商者”的招商理念,紧盯创新资源丰富、研发成果集中的区域,抽调精干力量离岗“蹲点招商”,培育和聘请专业人才精准招商,持续提高工作效能,夯实“稳”的基础,保持“进”的态势。

尤其是,聚焦招商引资企业落地过程中“急难愁盼”问题,多措并举、双管齐下,通过争取地方政府专项债券和政策性开发性金融工具等方式,解决了天骄生物、康沃动力、凯大新材料等资金难题。在疫情防控形势严峻复杂的情况下,多方协调、靶向施策,帮助步长制药、精进电动、齐翔华利、中杰特装、郎峰新材料等23家重点企业进入省重点产业链供应链“白名单”,有效解决企业运输难题,全力保障企业正常稳定生产经营。

如今,走在鲁西新区各个园区,扑面而来的是开放、开发的滚滚热潮,处处感受到的是创业、兴业的浓厚氛围。放眼未来,鲁西新区将以“非常之为”引项目,跑出招商引资“加速度”;以“非常之力”建项目,闯出新区建设“新天地”;以“非常之举”优环境,赢得客商满意的“金口碑”,让鲁西新区成为全市新一轮投资兴业的热土。

推进市政设施精细化管理 助力文明城市创建

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为进一步完善城市功能,提升城市管理服务水平,鲁西新区全力抓好市政设施管护工作,加快城区主次干道市政设施维修进度,精准提升市政设施管护水平,不断筑牢文明城市创建基础,全力为广大市民营造“畅通、安全、舒适、优美”的出行环境。

窨井盖被称作“城市的纽扣”,扭住了地面与地下管网的连接;看似寻常的井盖,不仅关乎城市颜值、品质,更是一道生

命“防线”。生活中发现的井盖沉陷、突起或者异响,未按照规定方向安装导致盲道、标线不顺畅的情况,无疑成了群众“脚底下的不安全”,让城市生活缺失了该有的温度。为了全面提升鲁西新区市政管理“精细化”水平,保障市民出行舒适度和安全性,近日,鲁西新区市政办对排查出的城区道路井盖、雨水篦子及时进行维修更换。

针对城区主次干道、背街小巷路面、人行步道方砖、破损路灯等市政设施,市政管理办公室

组织工作人员进行了全面排查,及时发现和处置道路内的车行道、人行道、路灯、井框井盖等设施损毁问题。针对排查出的城市道路问题,统一记录,建立问题台账,坚持“发现一处、处理一处、销账一处”,高标准、严要求扎实开展市政设施排查养护工作。

截至目前,鲁西新区市政管理办公室已完成维修沥青路面300余平方米,整修路沿石200余米,整修盲道地砖1000余米,更换挡车柱4处;维修更换雨水篦子、井盖20余处。

推进人居环境整治 持续刷新乡村“颜值”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)除杂草、清杂物,河道清淤疏浚,完善道路防护、美化、绿化……为进一步巩固提升农村人居环境整治成效,连日来,鲁西新区吕陵镇不断加大人居环境整治力度,持续开展集中清洁攻坚行动,为群众打造干净、舒适、优美的生活环境。

为全面推行人居环境整治工作,吕陵镇以党建引领为着力点,充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,深入开展农村人居环境整治工作,在提升环境“靓度”的同时,进一步提高

人民群众的满意度,增强人民群众的幸福感和获得感。

行动中,由党员干部带头,环卫工人、志愿者齐参与,聚焦坑塘沟渠、房前屋后、道路两侧等重点区域,针对生活垃圾、杂物乱堆乱放、农作物秸秆、杂草等突出问题进行全面清理整治,坚决不留一个死角,不放过一个盲区。

下一步,吕陵镇将持续发力,不断健全农村人居环境长效管护机制,形成抓在日常、严在经常、管在平常的常态化治理格局,有效巩固全镇人居环境整治成果,推动全镇环境持续提档升级。

聚焦“急难愁盼” 让群众喝上“安全水”“放心水”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)饮水安全事关群众身体健康,事关百姓生产生活。为切实解决群众“饮水安全”的问题,连日来,鲁西新区岳程街道全力全速推进社区自来水管网改造提升工程,让群众喝上安全水、稳定水、放心水。

岳程街道各社区自来水管道使用年限较长,供水管网老化、水压较低,一定程度上直

接影响居民的正常用水。为切实解决群众“饮水安全”的问题,岳程街道坚持把自来水管网改造工程作为2022年为民办实事之一,多次召开专题会议进行研究部署。

在对街道44个社区全面摸排的基础上,根据社区用水压力大小,对一些用水压力大的社区进行先改,科学合理规划,分类稳步实施。目前,先行改造的社区中,冉贤集、徐河

等8个社区已完成施工,剩余8个社区正在紧锣密鼓地施工中,力争在11月底前将现有计划中的社区全面完成工程建设,未进行改造的13个社区将在来年开春后继续跟进改造。

下一步,岳程街道将继续紧盯群众“急难愁盼”,积极开展“我为群众办实事”实践活动,持续办实事、办好事,当好群众贴心人,全力跑出为民服务“加速度”。

起重机械安全“体检” 切实消除安全隐患

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为进一步强化建筑起重机械安全管理,防范安全事故的发生,10月21日,鲁西新区综合行政执法局开展建筑起重机械专项检查,通过对起重机械安全“体检”,切实消除安全隐患。

检查中,执法人员围绕起重机械是否办理注册登记、是否检验合格、是否进行定期检查和维护保养,作业人员是否取得特种设备作业证等方面内容进行重点检查,督促企业严格落实主体责任,扎实做好隐患排查整改工

作,全力保障特种设备安全平稳运行。

通过专项检查,进一步落实了安全生产主体责任,杜绝设备未经检修带病作业。下一步,行政执法部门将进一步督促施工单位对起重机械检查过程中发现的问题进行及时整改,督促各工程参建单位落实安全主体责任,加强建筑起重设备安全监督管理,进一步提高精细化管理水平,以此减少起重机械安全隐患,确保建筑施工安全生产形势平稳。